

# 防控疫情 龙岗行动

## 龙岗有温度！市民善举让抗疫暖心又暖胃

1月7日，深圳报告2例新冠肺炎确诊病例，面对突发疫情，医护人员、社区工作者、志愿者等迅速响应，奔赴一线……在这期间，暖心的一幕幕不断在龙岗上演。

### 这行为，真赞！

“在这个特殊时期，我们感到满满温情！”1月8日晚，龙岗一居家医学观察孕妇深夜求助，龙岗区卫健系统第一时间开辟产检快速通道，为有就医需求的群众排忧解难，提供优质的医疗保障服务。

“龙岗区一位居家医学观察孕妇来电求助，胎儿存在宫内缺氧风险，需尽快帮其安排产检！”1月8日晚，龙岗区卫健局收到了一条特殊求助信息。电话中，家住坂田街道杨美社区的苏先生表示，他的妻子刘女士怀孕36周+5天，一直在深圳市妇幼保健院（红荔院区）（简称“市妇幼”）检查，在此前的产检中发现胎儿偏小，存在宫内缺氧的风险，原计划1月7日再去产检，但疫情突如其来，属于重点人群的刘女士需居家医学观察，出不了门。苏先生担心妻子和胎儿，便拨打了求助电话。

“马上安排！”区卫健局第一时间响应，迅速与孕妇家附近的龙岗区第二人民医院（简称“龙岗二院”）和悦峰社康中心联系，为刘女士开辟产检快速通道。

收到信息后，龙岗二院医务科科长孟德祺第一时间给苏先生拨打了电话。了解到目前孕妇身体状况良好、情绪稳定后，孟德祺稍稍松了一口气。由于刘女士是重点人群，她需要在“三位一体”防疫小组成员的陪同下，到定点医院龙岗中心医院就诊。在了解到孕妇家里没有车后，孟德祺还帮忙联系救护车送刘女士去医院。在孟德祺的耐心沟通解释下，苏先生和刘女士都表示理解和支持。

安抚好孕妇和家属，龙岗二院迅速与龙岗中心医院沟通产检，与市妇幼沟通转诊，与杨美社区“三位一体”防疫小组联系陪同成员，协调相关车辆。1月8日晚，孟德祺沟通确认好全部转诊流程，第二天一早就行动。

1月9日上午11时30分，刘女士在悦峰社康中心医生的全程陪同下，乘坐龙岗二院的120救护车，顺利抵达龙岗中心医院做进一步产前检查。

“产检非常顺利！”13时30分，孟德祺收到了苏先生发来的现场照片。在医生的评估建议下，刘女士已顺利办理了住院。

为刘女士开辟产检快速通道只是龙岗区防疫一线的一个案例。目前，孟德祺在被划定为封控区的布吉街道东心岭担任指挥协调工作，负责整个东心岭居民的核酸采样、健康监测、医疗保障、转运协调等工作。

孟德祺介绍，封控区内成立了应急救治小队，提供外伤换药等服务，而针对需要到医院就诊的患者，则提供点对点转运、协调医院安排设置单人单间等服务，“尽全力为封控区有就医需求的群众排忧解难，提供医疗保障服务！”

### 这碗汤，真暖！

1月8日凌晨1点，龙岗街道远洋新干线核酸检测点收到了28碗爱心汤，这些爱心汤均来自一位不留名的爱心人士。记者拨打爱心汤所属汤铺的电话，商家告诉记者，当时是一名40多岁的女士买下了仅剩的所有瓦罐汤，并让他趁热将这些汤送到距离店铺200米左右的远洋新干线核酸检测点，让核酸检测人员暖暖胃。

核酸检测人员对爱心人士表示感谢，爱心汤在寒夜里喝起来既暖胃又暖心。这一碗看似普通的爱心汤，寄托着居民对核酸检测一线工作人员浓浓的关切，也传递着龙岗人众志成城抗击疫情的正能量。

1月8日晚，坂田街道万科城社区爱心企业1010餐厅为万科城哥伦布广场核酸检测点的医护人员、社区工作者、志愿者们送来爱心宵夜：包子、炒饭、姜茶，给在防疫一线的工作人员送去了温暖。

### 这群人，真拼！

1月7日晚，横岗街道红棉社区防疫一线出现了一群特殊的身影，他们是辖区的老人、民政优抚对象，本

应是被照顾的群体，但面对突发的疫情，在社区党委的号召下，他们纷纷投身到了连夜进行的大规模核酸检测工作中。

社区残联专干陈海琼就是其中一员。由于身体原因，她原本行动不便，去年年初才进行了腿部手术，社区党委多次劝导她不必上前线，但当她得知社区接到务必连夜完成全员核酸检测的艰巨任务时，仍主动请战加入防疫一线队伍，参加现场秩序引导等工作，“希望尽己所能为社区防疫贡献一份力量。”

### 这礼物，真厚重！

1月7日下午，龙岗区耳鼻喉医院医护人员走进盛平小学，为全校1288名师生开展核酸检测。孩子们纷纷用“比心”、鞠躬等方式表达自己的敬意，最让医护人员惊喜的是，小学生送来了他们自己种的蔬菜。

作为学生代表，盛平小学6年级学生蒋紫娴表示，该校利用楼顶打造劳动实践基地，有超过1000平方米的菜园子，同学们日常都参与种植。这次，他们选择把长得最好的白菜和油麦菜送给医护人员，感谢守护市民健康的医护人员。“医护人员加班加点，非常辛苦，同学们都很感激、敬佩他们。蔬菜能为医护人员补充能量，同学们也觉得自己的劳动更有意义了！”

盛平小学的师生用行动诠释了“礼轻情意重”，对此，医护人员纷纷表示：“绿油油的蔬菜惹人爱，善良勤劳的孩子们更可爱！”

### 这善举，真感动！

“得知我是防疫工作人员后，他坚决不肯收我车费，只说一句‘你们辛苦了’便默默离开了。”1月9日清晨，布吉街道防疫工作人员叶先生打车从街道办前往抗疫前线时，遇上了一位拒收车费的的士司机，其温暖举动让叶先生备受感动。

叶先生回忆，由于目的地东心岭是本轮疫情首次报告的2例阳性感染者居住地，因此打车较为困难。但这位出租车司机在听到目的地名称后，不仅毫不犹豫地打开了车门锁，一路上还始终和他聊起这次疫情的事，话里充满对防疫人员的支持和敬佩。

到了目的地，叶先生正要支付车费，可司机师傅说什么也不肯收，只是一个劲地对他说“你们辛苦了，辛苦了”。“我问他的姓名，他也不肯说，就默默离开了。”叶先生表示，随后自己在微信朋友圈分享这件事时，大家也纷纷为这位做好事不留名的司机师傅竖起大拇指。

### 这精神，真棒！

1月8日，深圳市彩昇印刷机械有限公司总经理李康文来到宝龙街道同乐社区党群服务中心，提交了入党申请书，“龙岗政府对高企业的优质服务，以及疫情期间党员干部身先士卒的奉献精神，让我深受触动。”

随后李康文还为社区送去凉茶、八宝粥等爱心物资各十箱，慰问核酸检测现场的医护人员和志愿者，并穿上红马甲，加入核酸检测志愿服务队伍中，以实际行动践行入党初心使命。

（龙岗融媒首席记者 聂朦 记者 关燕妮 刘芳菲 何小娟 尹萌 李灵怡 杜和平 通讯员 鲁柳希 刘左匡 万先海）



小学生自发向医护人员表达谢意。



陈海琼协助居民进行信息登记。



学生代表向医护人员赠送蔬菜。

## 物资充足保障有力！记者探访龙岗管控区内居民生活

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂朦 记者 刘芳菲）

1月7日，深圳报告2例新冠病毒阳性感染者，均居住在龙岗区布吉街道布吉社区壹村东心岭八巷。自当日起，龙岗区迅速划定封控管控区域，按风险等级落实防控措施。封控区、管控区内居民生活状况如何？物资供应保障情况怎么样？1月8日上午，龙岗融媒记者对处于管控区之内的布吉街道龙岭社区进行了实地走访。

马路中央架起的铁马、严阵以待的防疫工作人员……走进位于布吉街道龙岭社区的龙岭路，来客首先会感受到此地防疫措施的严格。在这里，记者看到，几位身穿制服的工作人员正站在道路两旁，对进出社区的车辆和人员进行严格管制。据了解，自1月7日起，处于管控区内的龙岭社区实行“只进不出”政策，即对进入社区的人员实行有条件放行，在管控区解封之前居民原则上不得离开社区。

实行“只进不出”的管控措施之后，居民收发快递怎么办呢？记者看到，在龙岭路上的防疫卡口，工作人员设置了专门的快递外卖寄存处。快递外卖小哥到达后，统一在工作人员的指引下将快递外卖放到寄存处，随后电话通知居民前来领取。“设置快递外卖寄存处既可以有效降低疫情传播风险，也不会对我们居民的日常生活产生多大影响，还是挺人性化的举措。”正在寄存处领取外卖的社区居民黄先生告诉记者。

在卡口不远处的布吉老干中心门口，前来进行核酸检测的居民此时已排起了长龙。原来，对于管控区



龙岭社区防疫卡口设置的快递外卖寄存处。龙岗融媒首席记者 聂朦 摄

内的居民，龙岗区严格实行前4天每天检测一次核酸制度，为了方便居民，龙岭社区在布吉老干中心和龙岭学校门口等地设立了多个核酸检测点，进一步提高核酸检测效率。

临近中午，记者沿龙岭路继续一路徐行，发现沿途的餐饮场所均空空如也，未见有在店内用餐的居民。“从昨天开始，我们就接到社区通知，餐饮店一律不准堂食，顾客用餐只能选择外带。”一位餐饮店老板向记者道明了原委。而在社区内的一家生活超市，记者看

### 部门举措

## 龙岗、罗湖两区幼儿园、小学 初中今日起提前放寒假

按照此前安排，深圳义务教育阶段学校寒假从1月16日正式开始，幼儿园可参照义务教育学校时间安排放假或根据实际情况自行确定放假时间。

1月9日，不少孩子在龙岗、罗湖就读的家长收到学校通知称，按新冠疫情防控相关要求，1月10日开始提前放假。

据了解，此次涉及疫情的龙岗、罗湖两区，目前已要求区内幼儿园、小学、初中1月10日起放寒假，各学校也已陆续将放假相关信息通知给家长。

## 龙岗多家公共场所 暂停对外开放

鉴于目前疫情防控形势，深圳大运中心、深圳·红立方、龙岗体育中心、龙岗区图书馆总分馆宣布，自1月9日起临时闭馆，暂停对外开放。管控措施将根据疫情评估结果动态调整。

早前，龙岗区图书馆发布公告称，龙岗区图书馆及其分馆自1月9日起临时闭馆。闭馆期间，市民归还图书可到龙岗区图书馆“24小时自助图书馆”或深圳图书馆“24小时自助城市街区图书馆”办理。本馆图书在闭馆期间产生的还书欠款滞纳金将免于处罚。此外，深圳市梵亚艺术博物馆、龙岗辖区3A级旅游景区等也已宣布暂停对外开放。

目前，龙岗已暂停各类演出、体育赛事文体活动，减少会议等集体活动，暂停辖区星级酒店婚宴、商务等聚集性活动，从严从紧管控酒店宾馆各类聚集活动，并落实跨省旅游“熔断”机制。

疫情期间，提醒市民做好个人防护，保持社交距离，不扎堆，助力防疫工作。

## 深圳各汽车站暂停营业 跨市公交临时停运调整

因深圳部分地区升级为中风险地区，省内外部分地市暂停了前往深圳各汽车站的道路客运班线。此外，按照《深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告（第1号）》的有关要求，为落实我市有关新冠肺炎疫情防控措施，现将跨市公交线路临时调整如下：

一、临时停运高快巴士86号、高峰专线66号、M361、M360、M318、M589等6条公交线路。

二、M181、M464、M184、M188、M286等5条公交线路取消停靠东莞市内所有公交站点，不进入东莞市内运营。

三、深惠3A、M325、M497、M478等4条公交线路取消停靠惠州市内所有公交站点，不进入惠州市内运营。

四、相关调整工作自2022年1月8日起实施，待我市取消相关疫情防控措施后，另文通知恢复时间。

（本报稿件除署名外综合深圳交通、深圳教育公众号等）

扫一扫查看更多详情

